

РЕЦЕНЗИЯ

На магистерскую диссертацию по направлению деятельности 44.04.02 «Психолого-педагогического образования», направленность (профиль) образовательной программы «Психосоциальная работа с мигрантами» магистранта Насибуллиной Антонины Владимировны на тему: **«Социальная адаптация русскоязычных мигрантов из Кыргызстана и Украины»**

Диссертационное исследование Насибуллиной А.В. посвящено исследованию особенностей социальной адаптации русскоязычных мигрантов. В работе автор делает попытку выявить особенности социальной адаптации русскоязычных мигрантов из Кыргызстана и Украины.

Новизна исследования и результаты, полученные лично автором, доказательно демонстрируют наличие особенностей социальной адаптации русскоязычных мигрантов из Кыргызстана и Украины.

Теоретическая значимость исследования заключается в расширении представлений о социальной адаптации русскоязычных мигрантов из Кыргызстана и Украины.

Полученные результаты исследования могут быть использованы при разработке социально – психологических программ по работе с русскоязычными мигрантами. Результаты работы так же могут быть использованы для конкретных рекомендаций психологов, социальных работников.

Первая глава диссертации посвящена теоретическому анализу, который показывает умения автора выделять главные проблемы социально-адаптации, проводить сравнение, находить теоретическую базу для поведения собственного исследования. Во второй главе представлены результаты эмпирического исследования, которые представляют несомненный интерес.

На основании подробной интерпретации полученных в исследовании данных, автором сделаны обоснованные выводы. Диссертационное исследование носит не только теоретический, но и практико-ориентированный характер, который сочетает в себе последние научные достижения и их применение непосредственно в практической деятельности.

Диссертационное исследование А.В. Насибуллиной подтверждает гипотезы, решает задачи, поставленные в работе. Работа является самостоятельным законченным научным трудом, оригинальностью по содержанию.

Особых замечаний работа не имеет. В качестве недостатка следует отнести недостаточное количество собственных выводов автора, а так же отметить, что в работе используются некоторые выражения, которые не

всегда являются профессионально-научными терминами. Недостаточное количество в ссылках на библиографические источники указаний на номера страниц при обращении к данному тексту. Однако найденные недостатки не влияют на качество исследования по данной проблеме.

В целом, диссертация представляет собой завершённое исследование, выполненное на высоком научном уровне. Представленная работа соответствует требованиям ФГОС ВО, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени магистра по направлению 44.04.02 «Психолого-педагогического образование» и заслуживает положительной оценки, а диссертант Насибуллина Антонина Владимировна присуждения ее искомой степени.

Начальник Отдела по вопросам миграции
Отдела полиции № 12 Межмуниципального управления
МВД России «Красноярское»
майор полиции



А.Л. Островень